

扫黑除恶亮利剑 激浊扬清正风气

杨浦各部门、街道通过多种形式开展扫黑除恶专项斗争宣传,营造扫黑除恶浓厚氛围

扫黑除恶
 举报电话: 021-52397077
 邮政信箱: 上海市A002号邮政信箱

■记者 成佳佳 文 杨晓梅 摄



合生汇商场内的醒目位置,摆放着扫黑除恶专项斗争的宣传资料。

本报讯“扫黑除恶关乎政治安全、社会稳定、人民安宁。”自扫黑除恶专项斗争开展以来,杨浦聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,主动亮剑、深挖彻查,对黑恶势力犯罪开展全方位、深层次的打击。与此同时,全区各部门、街道通过多种形式开展扫黑除恶专项斗争宣传,营造扫黑除恶浓厚氛围。

多措并举 开展立体化、全方位宣传

据介绍,专项斗争开展以来,五角场街道对五角场商圈、大学路街区存在的欺行霸市、强买强卖、吊模宰客等违法行为持续进行大规模排查。同时,在“商圈安全运营平台”,要求各企业户外显示屏每天高频率滚动播放扫黑除恶专项斗争内容,在五角场广场和合生汇“智慧体验中心”设立扫黑除恶专项斗争点,组织志愿者在商圈人流密集处向市民发放宣传品,在环岛五个主要路口悬挂宣传横幅。

四平路街道印发35000份告知书,通过信箱投递、上门送达等方式向社区居民及沿街商户宣传扫黑除恶专项斗争重点知识及举报电话,并以讲座、横幅、电子显示屏、N-ICE四平政务官微等多种形式,加强营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。长海路街道则充分利用居民微信群、海报、通告、宣传品等载体,宣传扫黑除恶专项斗争相关知识,并举办了知识讲座。

“扫黑除恶有哪些工作措施?”“举报人可以通过哪些方式举报?”近日,长白新村街道开展了知识竞赛,切实提高居委会干部、社区居民对扫黑除恶专项斗争的知晓率。此外,杨浦区扫黑除恶专项斗争巡演已在长白新村街道拉开帷幕,通过立体化、全方位宣传,持续营造全民参与扫黑除恶专项斗争的良好氛围。

区金融办通过策划视频宣传以及印发给学生家长的一封信,帮助学生从小树立正确金钱观和财富观。同时提醒家长警惕非法集资犯罪新手法,对“金融互助平台”“股权众筹”“私募基金”“虚拟货币”等陷阱擦亮眼睛,增强法律和风险意识,坚决抵制高利诱惑,自觉远离非法集资。

截至目前,全区累计发放宣传资料60余万份,各级各类媒体(网络)刊发相关稿件1万余条(次),举办各

类主题宣传培训活动645场(次),悬挂横幅6900条,布设展板1679块,电子屏1340块。

严查重点场所 净化黑恶势力易滋生环境

为从源头加强治理,防止黑恶势力滋生蔓延,杨浦不断净化黑恶势力易滋生环境,聚焦重点地区、重点行业、重点领域,聚焦群众反映最强烈、最深恶痛绝的11类黑恶势力违法犯罪,聚焦行业(领域)内涉乱突出问题,开展全覆盖专项排摸自查。同时,发布涉黑涉恶线索奖励通告,激励广大居民群众参与检举揭发;对上级交办线索和区级群众举报的线索,实行清单管理、专人专管,全程跟踪督办。此外,建立纪检监察机关与政法机关线索双向移送反馈机制,开展涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索滚动排查。

“特别针对‘黑物业’‘黑保安’‘黑诊所’等黑恶势力违法犯罪新领域、新行业进行拉网式线索排摸。”平凉路街道负责人介绍,街道不断延伸整治乱象的触角,先后对惠民乐园、兰馨广场内存在的因棋牌娱乐而聚集的人群开展教育与劝离,并派员加强巡逻与驻点值守,确保地区秩序稳定。街道各部门在日常工作中主动排查线索,发现苗头性、倾向性问题线索,及时分析研判上报。

区卫健委组成39人行动组,按照“有问题排问题,无问题排现象”的要求,对全区31家包括市属三级医院在内的公办医疗机构和134家社会办医疗机构开展实地突击排查,把打击无证行医、治理医疗乱象与扫黑除恶专项斗争工作紧密结合,切实做到全覆盖、无死角,推动

卫生健康事业发展,进一步营造风清气正的行业环境。6月16日,区卫健委结合“扫黑除恶专项行动”前期检查结果,制定“杨浦区卫健委‘黑护工’专项回头看行动”,实地督查11家护理院,自查排摸20家区属公立医疗机构,突击检查护理人员是否均参加正规行业培训持证上岗。

区文化市场管理事务中心会同上海市文化娱乐行业协会,对本区歌舞娱乐场所、游艺经营场所开展扫黑除恶专项巡查。场所内未发现欺行霸市、群体性打架斗殴等现象,未发现使用赌博类游艺机现象。巡查组再次强调,相关场所须在醒目位置张贴扫黑除恶宣传海报,并利用包房电子屏、电视机等滚动播放扫黑除恶专项斗争宣传标语。

区扫黑办负责人表示,下一步,将进一步完善组织架构,推行党政“一把手”签字背书制度,层层传导压力、层层压实责任,在有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱方面真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。坚持线上线下同步发力,在做好传统宣传工作的基础上,采用群众喜闻乐见的形式,强化情景式宣传,积极发动群众举报涉黑涉恶违法犯罪线索,依靠杨浦群众,把扫黑除恶专项斗争的压力传递到杨浦各个角落。同时,依托近几年杨浦大力建设的“雪亮工程”“智慧公安”等现代化科技手段,加强对各类线索的深挖细查,坚持扫除黑恶势力、打伞破网、“打财断血”三位一体同步推进,彻底清除黑恶势力滋生的土壤。紧盯重点行业、重点领域,彻底扫除存量、坚决遏制增量,同时深化源头治理,打防结合、标本兼治,切实加强行业领域管理,切实加强基层社会治理,切实加强与国家之力,齐聚整合各方合力,力求

在更大范围、更全面、更深入、更彻底地扫除黑恶势力,彰显的是新时代中国共产党人特殊的历史使命和责任担当。随着经济社会不断发展变化,黑恶势力的特点和行为模式也在不断发生变化,相应地,扫黑除恶工作也需要精准聚焦、精准打击。可以看到,本轮扫黑除恶专项斗争,在延续了以往重拳打击黑恶势力犯罪、力求将每一个案件办成“铁案”的基础上,进一步从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度出发开展顶层设计和扎实推进,也更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。在打击犯罪的同时,也打击违法行为;抓“黑组织”之外,更抓背后的“保护伞”;有针对性地解决个案,同时深挖根源治理;既在短時間內形成震慑黑恶势力的压倒性态势,又着眼于长效机制铲除黑恶势力滋生土壤……如此种种,都顺应了新时代维护公平正义的新内涵和新要求,也进一步发挥着中国特色社会主义的特殊优势。

扫黑除恶 彰显历史担当

在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础作出的重大决策部署。当前,扫黑除恶专项斗争正处于从全面推开向纵深推进的新阶段,我们要站在更好维护政治安全、社会稳定、人民安宁的高度,持续发力、步步深入,压实政治责任、回应群众期待。

扫黑除恶,是历史性课题,也是全球性问题。古今以来,黑社会和有组织犯罪,一直是暴力与冲突的代名词,其暴力性强,危害性大,并对正常的社会运转体系具有强烈的侵蚀性和腐蚀性,甚至威胁国家安全,是长期困扰各国政府的难题。纵观古今,各国对黑恶势力的打击虽持续不断,却也常常力不从心。

追求实现社会公平正义,是中国共产党人的一贯主张。中国共产党从诞生之日起,就以追求和实现公平正义为己任。新中国成立以来,在党的领导下,各级党委、政府团结带领各族人民,同黑恶势力展开坚决斗争,维护人民利益、捍卫公平正义,取得了中国历史上前所未有的、也为世界瞩目的成果。一件件载入史册的经典案例表明,扫黑除恶的一大关键,就在于坚持党的领导、人民当家作主和依法治国相统一,充分发挥中国特色社会主义的政治优势、制度优势、组织优势、群众优势。实践也一再表明,只有在政治上提高站位、思想上高度重视、行动上形成自觉,这项长期艰巨的任务,才能最终通达成功。

因法面前无例外,扫黑除恶无禁区。去年年初,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,明确要求各级党委和政府要将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,摆到工作全局突出位置,列入重要议事日程。这一轮“扫黑”,重视程度之高前所未有,行动力度之大也属空前。集中党和国家之力,齐聚整合各方合力,力求

在更大范围、更全面、更深入、更彻底地扫除黑恶势力,彰显的是新时代中国共产党人特殊的历史使命和责任担当。随着经济社会不断发展变化,黑恶势力的特点和行为模式也在不断发生变化,相应地,扫黑除恶工作也需要精准聚焦、精准打击。可以看到,本轮扫黑除恶专项斗争,在延续了以往重拳打击黑恶势力犯罪、力求将每一个案件办成“铁案”的基础上,进一步从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度出发开展顶层设计和扎实推进,也更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。在打击犯罪的同时,也打击违法行为;抓“黑组织”之外,更抓背后的“保护伞”;有针对性地解决个案,同时深挖根源治理;既在短時間內形成震慑黑恶势力的压倒性态势,又着眼于长效机制铲除黑恶势力滋生土壤……如此种种,都顺应了新时代维护公平正义的新内涵和新要求,也进一步发挥着中国特色社会主义的特殊优势。

(来源:解放日报)



杨浦首届亲子环保运动会开赛

■记者 高视 朱良城文/摄

6月16日,2019年上海城市业余联赛·杨浦区首届亲子环保运动会“全家益起赛”,在东方渔人码头拉开帷幕。运动会以环保为主题,通过一系列运动项目,以全家一起赛的形式,宣传垃圾分类,鼓励社区家庭参与到环境保护中来。

现场,Plogging公益环保跑拉开了活动的序幕。“Plogging”作为集环保、公益和健身为一体的运动形式,是时下颇为流行的亲子教育方式,

在促进亲子关系的同时,也传递了公益环保的理念。

公益环保跑结束后,充满趣味的“运动魔方”成为家长与孩子们的战场。“足球九宫格”、“高低篮球”、“趣味射箭”、“感统平衡木”、“趣味蹦床”等游戏项目让孩子们体会到了运动的快乐。此外,现场设置的“环保小铁三”环节,也吸引了不少亲子家庭参与。

当天,来自美国哈佛大学的鳄鱼合唱团也来到了现场,为大家带来悦耳动听的无伴奏合唱。带女儿来参加活动的张先生表示:

“平日里和女儿相处的时间并不多,今天是父亲节,借助这次活动,让自己有了和女儿进行沟通交流的机会,全家一起投入到环保活动中来,非常有意义。”

据悉,以社区“亲子运动”为载体,以传播“公益环保”为主线,集体育竞技、运动文化体验及环保公益于一体的2019年上海城市业余联赛·杨浦区首届亲子环保运动会“全家益起赛”,将在东方渔人码头进行为期3个月的运动狂欢季。在未来3个月内,将持续开展各类亲子互动活动。



依法严惩黑恶势力 共建和谐平安杨浦

- ▶ 举报方式:杨浦区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室举报电话:ypzfw@126.com
- ▶ 举报地址:杨浦区惠民路800号1911室
- ▶ 邮政编码:200082
- ▶ 杨浦公安分局举报电话:22170354(工作日8:30-17:30)
- ▶ 举报邮箱:ypshcei110@163.com
- ▶ 举报电话:上海市杭州路903号
- ▶ 邮政编码:200090

欢迎广大人民群众积极检举黑恶势力违法犯罪行为,查证属实的,市里最高奖20万,区里最高叠加奖励5万。